

Ад Совецкага Інформбюро

АПЕРАТЫўНАЯ ЗВОДНА ЗА 31 СТУДЗЕНЯ

Войскі 3-га БЕЛАРУСКАГА фронту 31 студзеня штурмам авалодалі гарадамі ХАЙЛЬСБЕРГ і ФРЫДЛАНД — важнымі вузламі камунікацый і моцнымі апорнымі пунктамі абароны немцаў у цэнтральных раёнах Усходняй Прусіі, а таксама з баімі занялі больш 50 другіх населеных пунктаў, сярод якіх ІВАНДЫТЭН, МЕДАНАУ, ГРОС, ХАЙДЭНРУГ (14 км. на захадзе ад Кенігсберга), ШТОКХАЙМ, МІНТЭН, ІРАКОЛ-ЛЕН, КНІПШТАЙН.

За 30 студзеня войскі 3-га БЕЛАРУСКАГА фронту захапілі ва Усходняй Прусіі 53 нямецкія самалёты і ўзялі ў палон 3.300 нямецкіх салдат і афіцэраў.

На паўночным усходзе і паўночы ад горада АЛЕНШТАЙН нашы войскі занялі больш 40 населеных пунктаў, у тым ліку буйныя населеныя пункты ПРЭСІТЭН, ГРОС ЛЕМНЕН-ДОРФ, ОБЕР-КАПІАМ, МОНСТЕРБЕРГ. Адначасова на паўночным захадзе ад Алешштайна атакі пяхоты і танкаў праціўніка былі адбиты нашымі войскамі.

У раёне Торунь (Торн) прадаўжаны баі па знішчэнню акружаных часцей праціўніка.

На паўночным усходзе і паўночы ад горада ШНАЙД-МІОЛЬ нашы войскі з боем авалодалі на тэрыторыі нямецкай Памераніі гарадамі ХЛАТАУ, АСТРАУ, а таксама з баімі занялі больш 50 другіх населеных пунктаў, у тым ліку РА-ДАУНІЦ, ТАРНОУКЕ, ХАМЕР.

Войскі 1-га Беларускага фронту, прадаўжаючы паспяхова наступленне на захадзе і паўднёвым захадзе ад Пазнані, перасеклі германскую граніцу, утворгілі ў межах Брандэн-

бургскай правінцыі і 31 студзеня з боем авалодалі гарадамі ЛАНДСБЕРГ, МЭЗЕРЫТЦ, ШВІБУС і ЦЮЛІХАУ — буйнымі вузламі камунікацый і магутнымі апорнымі пунктамі абароны немцаў, якія прыкрываюць подступы да Франкфурта на Одэры, а таксама з баімі занялі горад Фрыдсберг і больш 100 другіх населеных пунктаў, сярод якіх буйныя населеныя пункты: КЛАДОУ, БАЕРСДОРФ, МОРН, ПОПЕ, ПАРА-ДЫС, КУТШЛАУ, СКАМПЕ, ГРОС БЛЮМБЕРГ.

У раёне ПАЗНАНЬ прадаўжаны баі па знішчэнню акружаных у горадзе гарнізона праціўніка.

На захадзе і паўднёвым захадзе ад горада КАТОВІЦ нашы войскі з баімі занялі больш 40 населеных пунктаў, сярод якіх буйныя населеныя пункты ХЕЙДЭБЭРЭН, ОДЭРВАЛЬ-ДЭ, РАТЫБОРХАМЕР, ГАЛЛЕОУ, ВЕЛЕПОЛЕ.

На паўночы і паўночным захадзе ад горада ЛУЧАНЕЦ нашы войскі, прадаўжаючы наступленне ў цяжкіх умовах горна-ляснай мясцовасці, з баімі занялі больш 60 населеных пунктаў, у тым ліку буйныя населеныя пункты ПА-ЛОМКА, БРЭЗНА, ГРОНЕЦ, НОРЫТАРКІ, М'ІТНА, АБЕЛАВА, ТУР'Е ПОЛЕ, ЛЕШЦЕ.

У БУДАПЕШЦЕ прадаўжаны баі па знішчэнню акружаных гарнізона праціўніка ў заходняй частцы горада (БУДА). За 30 студзеня ў заходняй частцы горада БУДАПЕШТА нашы войскі ўзялі ў палон 8.200 салдат і афіцэраў праціўніка.

За 30 студзеня нашы войскі на ўсіх франтах падбілі і знішчылі 132 нямецкія танкі, 19 паватраных баях і агнём зніжана артылерыі збіта 40 самалётаў праціўніка.

АПЕРАТЫўНАЯ ЗВОДНА ЗА 1 ЛЮТАГА

На працягу 1 лютага ва Усходняй Прусіі нашы войскі прадаўжалі наступленне на захадзе і паўднёвым захадзе ад горада Кенігсберга, пераправілі праз раку Мюлен-Фліс, занялі рад населеных пунктаў і выдуні баі ў 12 кіламетрах ад узбярэжжа Данцыгскай бухты. Жорсткія баі адбываліся за вельмі ўмянаваты горад Зеебург. Праціўнік, апыраючыся на рады падрыхтаваных пазіцый, аказаў упорнае супраціўленне. Савецкія пяхоты і танкісты пераадолелі палосу пяхотнай абароны і авалодалі горадам Зеебург. На працягу дня знішчана некалькі тысяч гітлераўцаў. Падбіта і сляпена больш 40 нямецкіх танкаў. Захоплены графіт, у ліку якіх 25 танкаў і самаходных гармат, 49 палых гармат, 6 паравозаў і 150 вагонаў з грузамі. Узята ў палон звыш 2.000 немцаў.

Войскі 2-га Беларускага фронту, зламаўшы супраціўленне акружанай групі праціўніка, 1 лютага штурмам авалодалі гарадамі і крэпасцю ТОРУНЬ (ТОРН) — важным вузлом камунікацый і магутным апорным пунктам абароны немцаў на рацэ Вісла.

На паўночы і паўночным захадзе ад горада ШНАЙД-МІОЛЬ нашы войскі, прадаўжаючы наступленне, авалодалі гарадамі РАТЦЭБУР, а таксама з баімі занялі населеныя пункты ПІНОУ, БРЫЗЕНІЦ, ЦАМБОРСТ, ВІСУЛЬКЕ, ЛЕ-БЕНКЕ, ШПРЫНГБЕРГ. Нашы войскі акружылі гарнізон праціўніка ў горадзе ШНАЙДМІОЛЬ і ваяі баі па яго знішчэнню.

На паўночным усходзе і ўсходзе ад ФРАНКФУРТА на ОДЭ-

ры нашы войскі з боем авалодалі гарадамі і чыгуначным вузлом ШВЕРЫН, а таксама занялі на тэрыторыі Брандэнбургскай правінцыі больш 100 другіх населеных пунктаў, у тым ліку буйныя населеныя пункты ЛІБЕНОУ, ДЗЮРЫНГСХОФ, ХАМЕР, НЕНІГСВАЛЬД, ГЛІЯСЕН, ЗЕБЭРН, ЛАГОУ, МІОЛЬ-БОК, ГРЫЗЕЛЬ, ЛАТЭРСДОРФ.

У раёне ПАЗНАНІ прадаўжаны баі па знішчэнню акружаных у горадзе часцей праціўніка.

На захадзе ад горада ЛЕШНО (ЛІСА) нашы войскі перасеклі германскую граніцу і з боем авалодалі на тэрыторыі Германіі гарадамі ШЛЕЗІРЭ і ФРАУШТАДТ, а таксама з баімі занялі больш 50 другіх населеных пунктаў, сярод якіх буйныя населеныя пункты ШУСЕНІЦ, ШЭНАВЕ, МЕРЦ-ДОРФ, ЛАНГЕМАРК, КУРСДОРФ, ШЛІХТЫНГСАЙМ.

У БУДАПЕШЦЕ нашы войскі прадаўжалі ваяі баі па знішчэнню акружаных гарнізона праціўніка ў заходняй частцы горада (БУДА) і занялі некалькі кварталў.

За 31 студзеня на ўсіх франтах падбіта і знішчана 195 нямецкіх танкаў, 19 паватраных баях і агнём зніжана артылерыі збіта 26 самалётаў праціўніка.

У сваім шляху войскі праціўніка, прасупны ўперэд на 20 кіламетраў. Запат населены пункт Лагоў, які знаходзіцца ў 50 кіламетрах ад горада Франкфурт на Одэры. Паводле лапоўных даных, нашы войскі за дзень знішчылі да 3.000 нямецкіх салдат і афіцэраў і ўзялі 1.617 паленых. Захоплены ў пемпаў вялікі графіт, у тым ліку 247 гармат і 150 бронетранспарцёраў.

На захадзе ад горада Лешно (Ліса) нашы войскі, пераадолеўшы супраціўленне праціўніка, перасеклі польска-германскую граніцу і ўвайшлі на тэрыторыю Германіі на 20 кіламетраў. Савецкія часці авалодалі нямецкімі гарадамі ШЛЕЗІРЭ і ФРАУШТАДТ — вельмі ўмянаватымі апорнымі пунктамі абароны праціўніка. Занята таксама чыгуначная станцыя Шліхтынгсхайм ля ракі Одэр. За апошнія дні нашы войскі разграмілі ў лясках, у раёне горада Лешно, дзве групі немцаў. За два дні баёў знішчана некалькі тысяч салдат і афіцэраў праціўніка. Узята ў палон 2.800 немцаў.

Сустрэча комсамольцаў Брэста з танкістамі

БРЭСТ, 30 студзеня. (БЕЛТА). За дзе праходзіла сустрэча моладзі горада з групай комсамольцаў-танкістаў 1-га Беларускага фронту, быў перапоўнены. Загоны дышалі, смехлі сабраўшыся расказ 19-гадовага Героя Савецкага Саюза — комсамольца танкіста Патра Суворова.

— У рады доблеснай Чырвонай Арміі, — расказаў ён, — я прышоў з вайны. Спачатку быў кулямётчыкам, а потым камандзірам разліку. На ўсё жыццё застаўся памятным мне бой, калі мы на працягу 5 сутак стрымлівалі шалены навіск гітлераўцаў. На шосты дзень я з ку-

лямётам непракметна папоўз да траншеяў фашыстаў і некакава адрыў на іх страляючы страляніцу. Сярод гітлераўцаў пачаўся перапалох. Яны дрогнулі і набеблі. Нашы байцы, праследуючы фашыстаў, фарсіравалі многацаловую раку і разграмілі іх. Савецкі ўрад высока адлічыў мае баявыя заслугі, прысвоіўшы мне званне Героя Савецкага Саюза.

Расказ героя моладзь слухала з вялікай увагай. Развітаючыся з танкістамі, комсамольцы Брэста абавязаліся самааддана працаваць на сваіх прадырэмствах, узмацніць дапамогу фронту.

На справядачна-выбарчым сходзе

Калі стрелка гадзінніка наблізілася да пачатку, комсамольцы медыстэтута былі ўсе ў зборы.

— Таварышы, вам усё вядома, у якіх цяжкіх умовах мы пачалі навучальны год, — гаворыць сакратар камітэта тав. Важаў. Наш комсамольскі калектыў за гэты час правёў вялікую работу. Нямецкія бандыты разбурылі ўніверсітэцкі гарадок. Яны знішчылі абсталяванне кабінетаў, вывезлі каштоўнейшую літаратуру. Студэнты за кароткі тэрмін аднавілі ўсе аўдыторыі, абсталявалі кафедру. Комсамольцы-партызаны Варашуха, Жучова на аднаўленні корпуса медыстэтута адпрацавалі на 30—35 гадзін. Пры медыстэтуце створана сацыяльна-ліжыная каманда, якая ў часе ліжыжнага кроса заавадала прычыстка горада.

Комсамольцы добра працавалі на дэкаларыхтоўках. Яны нарыхтавалі 450 кубаметраў дрэў для гарадскіх лясных устаноў, зніжылі сады і яскы.

У інстытуце праводзіцца вялікая агітацыйна-масавая работа. 42 комсамольцы з'яўляюцца агітатарамі. Лепшыя агітатары тав. Вокмыч і Рыванюк добра арганізавалі агітасавую работу сярод студэнтаў. Часта праводзіцца даклады на палітычны і навуковы тэмы. Прафесар Карабю прачытаў даклады «Германія ў лісах двух франтоў», «Вішкі 1944 года і задачы 1945 года».

Перадавой у інстытуце лічыцца комсамольская група, дзе калігорам тав. Вайпер. Гэта студэнты ІV курса, які займаюцца ў гуртках на вывучэнні Карэкта курса гісторыі ВЭЦ(Б). Кіруе гурткам загадчык кафедры сацыялабароты тав. Супрот. Комсамольцы інстытута сабралі на пабудову танкавай калоны «Беларускі комсамолец» 15.350 рублёў. Зараз студэнты рыхтуюцца да заліковай сесіі. Яны глыбока прапрацоўваюць пройдзены матэрыял.

Пасля даклада разгарнуліся амяўленія спрэчкі. Выступіўшы ўспрымалі падарожні і адначалі дадатныя бакі ў рабоце камітэта.

Закрэпым тайным галасаваннем выбран комсамольскі камітэт у складзе 11 чалавек.

ПОСПЕХ КОМСАМОЛЬСКА-МАЛАДЗЕЖНЫХ БРЯГАД

МДА. (Нар. «Звязда»). На чыгуначным вузле станцыі Ліда створана 25 комсамольска-маладзёжных брыгад.

Лепшыя поспехы ў рабоце дабіліся брыгады службы руху. Тут створана адзіная комсамольска-маладзёжная змена, якой кіруе моладзь дэжурны на станцыі тав. Бурбо. У спецыяльнай змене заняты першае месца. Дзакучоны аднавілі работу яна дабіліся скарасной апрацоўкі палоз, са стаянкай у сярэдні 7—10 хвілін. Загадам начальніка станцыі гэтага змене аб'яўлена падзяка.

У службе руху добра падладжана палітмасавая работа. Тут штодзённа праводзіцца чытка зводка Савінформбюро і спецыяльна падабранага газетнага матэрыялу. Рэгулярна выпускаюцца баявы лісткі.

У наравозным допе лепшыя поспехы ў рабоце дабіліся брыгады, якімі кіруюць тав. Бахалюшкі і Грос. Яны выконваюць дзённую заданні на 130—150 пропантаў.

Г. ЯСЮЦІН.

Адноўлена 180 хатчыталень, клубаў і бібліятэк

БРЭСТ, 1 лютага. (БЕЛТА). Нямецка-фашыстскія захопнікі за тры годкі знішчылі бібліятэкі, дамы культуры, хатчыталень і клубы ў многіх раёнах і частках Беларусі. 3 першыя дні вызвалення чырвоныя энергія ўзяліся за аднаўленне культурна-асветных устаноў. Зараз ужо аднавілі работу 154 хатчыталень, 12 дамоў культуры і 14 бібліятэк.

Спаўраўдныя цэнтры культуры-асветнай работы на вёсцы стала Стаўская хатчыталень, Высоцкага раёна. Цэнла ўтварыла ў гэтых намяшчэнні. Загадчык хатчыталень былі партызан тав. Бароль арганізавалі невялікую бібліятэку. Вера-рамі тут рэгулярна праводзіцца чыткі газет і журналаў.

Пры хатчыталень працягуюць гурткі на вывучэнні кнігі таварыша Сталіна «Аб вялікай Айчынай вайне Савецкага Саюза», а таксама драматычны і харавы.

НАСТУПЛЕННЕ ПРАДАУЖАЕЦА

Баявыя дзеянні ва Усходняй Прусіі прадаўжаюць развівацца з неаслабляючымі тэмпамі. Выхадом савецкіх войскаў да мора была адрызна ад Германіі Усходняя Прусія. У гэтым баявым поспеху заслуга перш за ўсё належыць савецкім танкавым і мотэхелізіраваным часцям.

З кожным днём усё больш імкліва развіваючы наступленне, нашы рухомыя часці ў многіх месцах глыбока ўкніліся ў тэрыторыю ворага, збівалі яго ар'ергарды, дэмаралізавалі тылы немцаў і зноў рухаліся ўперэд. Пасля ўпорных баёў тры групы танкаў у трох напрамках адрыва вырваліся да берагоў Балтыцкага мора на паўночы і паўночным усходзе ад Эльбінга, і такім чынам галоўная аўстрада немцаў Кенігсберг—Эльбінг была перарэзана.

Усход за танкамі ідзе пяхота. Яна знішчае разрозненныя групы праціўніка, якія асталіся, трывала замапоўвае тое, што заваляла танкістамі. Пяхота перахаліла шляхі, якія ідуць з Усходняй Прусіі праз Данцыгскі гарыдор у Германію.

Упорныя баі ідуць і на паўднёвых участках фронту, дзе пэнтрам варажыха супраціўлення з'яўляюцца бунны, вельмі ўмянаваты фартамі горада Торн. Ужо некалькі дзён нашы войскі выдуні баі за гэты горад. Спачатку Торн штурмавалі а ўсходніх ускраін, затым нашы часці абійшлі горад з паўночы і, акружыўшы нямецкі гарнізон, выдуні баі па яго знішчэнню.

Прадаўжаючы па дарогах Усходняй Прусіі, мы сутракаліся з тымі, хто пільп ведае баі на берагу Балтыцкага мора. Мы бачылі кавалерыстаў, якія ліжым райма авалодалі Ашпінштайма. Разам з імі ішлі самаходны гарматы.

Польскі друк аб брацкай дапамозе народаў СССР Варшаве

ЛЮБЛІН, 31 студзеня. (ТАСС). Брацкі дар рускага, украінскага, беларускага і літоўскага народаў, якія пасляважы жыццямі пераадолеўшы Варшаву 60 тысяч год абомы і шырока камунікацыйна ўсім польскім друкам, які распыняе гэты акт дапамогі польскаму народу, як праўдзенае найглыбейшай і самай сардэчнай дружбы савецкага і польскага народаў.

Газета «Рэч Пасляліта» ў перадавым артыкуле піша: «Малакавае наступленне Чырвонай Арміі выратавае нашы гарады, якія немцы пакідаюць, не паспеўшы разбурыць. Мы благодзяляем стратэгічны план камандвання Чырвонай Арміі, які дасяг нам магчымыя выратаваць нашу зямлю. Варшава разбурана. Пільп заваля ператварыць горад у пустыню. Пільп-рыя пакінае алячынныя рукі, якія разбурылі нашу сталіцу, пакарае таксама алячынны дзеянні Бур-Камароўскага і зм'ягчайнай зграі. Але разбураная Варшава вяртаецца да жыцця. Вяртаецца жыццё».

ВАЕННЫЯ ДЗЕЯННІ ў ЗАХОДНЯЙ ЕўРОПЕ

ЛОНДАН, 31 студзеня. (ТАСС). У паведамленні штаба вярхоўнага камандвання экспедыцыйных сіл саюзнікаў гаворыцца, што ў Германіі войскі саюзнікаў, якія наступваюць у валоках Зімерата на паўночным усходзе ад Мюншау, прасупны на 3 міль, дэлегіўці Кестрыха і захалілі Коппен і Рорэн у двух мільх на ўсходзе ад Мюншау.

На ўсходзе ад Мальмелдзі войскі саюзнікаў узялі Вірфелд і падыйшлі да Рохэрата і Кранке, дзе працягваюцца баі.

На ўсходзе ад Булінгема (Германія) пяхота саюзнікаў, пераадолеўшы назначанае супраціўленне праціўніка, захаліла Мюранж. Узяты таксама гарады Хюнген, Консфелд і Хольдхайм.

На поўдні ад Сен-Віта (Бельгія) войскі саюзнікаў выдуні баі ў валоках Штэфесхаўзена, палізу бельгійска-германскай граніцы. На поўдні ўзяты германскі горад Вельхенхаўзен. Патрулі саюзнікаў знаходзіліся на 4.000 ярдаў, перасеклі бельгійска-германскую граніцу.

На ўсходзе і паўднёвым усходзе ад Сен-Віта войскі саюзнікаў занялі Шлірбах і Ломмерсвельд, а таксама амыцілі ад праціўніка Штэфесхаўзен.

На паўночным усходзе ад Страсбура заняты Гамбсхайм. На поўдні ад Страсбура часці саюзнікаў прасупны прыкладна на 4 міль у напрамку да Фэйска-Ронскага канала ў раёне на ўсходзе ад Бенфельда. У паўднёвай частцы ад Кальмарскага сектара праціўнік па-ранейшаму ўпорна абараняе Серне і Вітэльсхайм. У абодвух гарадах ідуць жорсткія ваяўнічыя баі.

ЛОНДАН, 1 лютага. (ТАСС). У паведамленні штаба ўзброеных сіл саюзнікаў на міжэманарскім тэатры ваяўнічых дзеянняў гаворыцца, што на ўсім працяжні фронту ў Італіі прадаўжаліся актыўныя дзеянні патрулёў.

ПАНІЧНЫЯ НАСТРОІ ў ГЕРМАНІІ

СТАКГОЛЬМ, 1 лютага. (ТАСС). Як паведаміла германскае радыё, гітлераўскі імперскі пракурор выдў распарадкажэнне, згодна якому паліцыі дазволена рабіць арышт і войскі без усякіх спецыяльных магільтаў. Гэта мера, гаворыцца ў распарадкажні, выдкікана неабходнасцю ўзмацнення барацьбы супроць паражэжы і асоб, якія падаюцца паніч.

ГЕТЭБОРГСКАЯ ГАЗЕТА АБ СТАНОВІШЧЫ ў БЕРЛІНЕ

ГЕТЭБОРГ, 30 студзеня. (ТАСС). Мясцовыя газеты змяшчаюць тэлеграму са Штэфэцары, у якой гаворыцца, што ў Берліне ўзніклі хваляванні на глебе недахвату прадуктаў харчавання і кватэр. Дзесяткі тысяч беканцаў з усходніх раёнаў Германіі, якія з вялікімі цяжкасцямі прабыліся да Берліна, не атрымліваюць хлеба. Паліцыя і берлінскае насельніцтва гоіць беканцаў з горада. На глебе гэтага ўзнікаюць сутычкі. У раёне раёнаў горада былі разгромлены прадуктовыя магазіны. Нават выстралы паліцэйскіх не змаглі спыніць галадаючых. 28 студзеня ў часе адной такой сутычкі было забіта 67 чалавек. Штодзённая знаходзіць вамерзых беканцаў, якім прыходзіцца начаваць у руінах разбураных дамоў.

Эвакуацыя гітлераўскіх устаноў і архіваў з Берліна ідзе поўным ходам.

Як паведаміла газета «Гетэборг-пост», шведская місія ў Берліне прымае заходы для эвакуацыі ўсіх шведскіх грамадзян на радзіму.

што пракадаюць шляхі для танкаў і мотапяхоты. На адной з дарог мы сутракаліся з самаходнымі гвардыі падпалкоўніка Каралова. Яны ўвесь час ішлі ўперадзе, агнём сваіх цяжкіх гармат білі па засадах і заслонах ворага, у населеных пунктах змагаліся з нямецкімі танкамі.

Прыходзілася ўступіць і ў агнявую барацьбу з пасобнымі групамі гітлераўцаў, якія хаваліся ў лясках ля дарог.

У адным з нямецкіх гарадоў самаходчыкі вызвалі да двух з палажайнай тысяч савецкіх людзей, пагнаных у рабства ў Германію. Сярод вызваленых мы сутракалі Марыю Галакцібаўну Голеву, палкавую жанчыну і яе маладую дачку Ёкапіяруну. Абедзве яны яшчэ паўтара года назад былі пагнаны з вёскі Поніла. Смаленскай абласці, у рабства да памешчыка Леапольда Лауна на Усходнюю Прусію. Пільп яны спыталіся дамоў, распыталі пра жыццё ў Савецкім Саюзе. Нашу гутарку перарывае ваяўніцель, які спыніўся побач з грувай машынай. Шофер, малады хлопек, крычыць:

— Таварыш афіцэр, гэта што — нашы савецкія?

Пачуўшы пацверджанне, ён весела кліка нашых субсудэні.

— А ну, хутчэй садзіцеся ў кузаў, павязвае дадома. Засувалі, напавуа, у Нямецчынне.

Любоўю і чундлівай увагай сустракаюць байцы вызваленых савецкіх людзей. Яны забеспечваюць іх на дарогу кансервамі, хлебам.

Б. АФАНАСЬЕУ.
2-гі Беларускі фронт,
1 лютага (Спец. кар. ТАСС).

ры, аднаўляецца дзяржаўны апарат. Мы ўсе не сумняваемся, што аднаўленне горада пойдзе хуткімі тэмпамі. Нашы бліжэйшыя суседзі на ўсходзе першыя паспяшылі прынесці шнодары дары для нашай акраўляўнай і разбуранай сталіцы. Насельніцтва Варшавы, для якога гітлераўцы пабудавалі канцэнтрацыйныя лагеры тыпу лагера Прушкаў, атрымлівае ад немцаў бомбы і кулі, а ад нашых сяброў саюзнікаў яно атрымлівае хлеб, масла, цукар і сушаныя фрукты.

«Сапраўдны друг» — піша газета «Глос людю» — лаянаецца ў нашымсі. Так гаворыць народная пагаворка. У перыяд гітлераўскай акупацыі польскі народ зразумеў, што азінымі другамі і азінымі саюзнікамі, на якія можна спадзявацца, азінай сіла, якая ў лажую гадзіну вырабаванню можа аказаць яму дапамогу, з'яўляюцца Савецкі Саюз — магутныя сацыялістычны дзяржава — сусед Польшчы на Усходзе».

У раёне паміж Савроўкемам і Рэйнам ваяўнічыя дзеянні абмежаваліся патруліраваннем. На паўночным усходзе ад Кальмарскага сектара ўступілі ў гарады Вітвельер і Мюнінхэйм. На паўднёвым флянгу Кальмарскага сектара войскі саюзнікаў сістэмаі каля валока Серне. Далей на ўсходзе заняты Вітэльсхайм.

На працягу 30 студзеня неспрыяючае надвор'е абмяжоўвала дзеянні азімых саюзнікаў.

ЛОНДАН, 31 студзеня. (ТАСС). У паведамленні штаба ўзброеных сіл саюзнікаў на міжэманарскім тэатры ваяўнічых дзеянняў паведамляецца, што апэрацыі на франтах у Італіі па-ранейшаму абмяжоўваліся пошукамі разведчыкаў. Буйныя алуэчныя авіяцыі ваяі апэрацыі супроць камунікацый, звадалі, электрастанцыі і складалі праціўніка ў даліне ракі По.

супуліся на 4.000 ярдаў, перасеклі бельгійска-германскую граніцу.

На ўсходзе і паўднёвым усходзе ад Сен-Віта войскі саюзнікаў занялі Шлірбах і Ломмерсвельд, а таксама амыцілі ад праціўніка Штэфесхаўзен.

На паўночным усходзе ад Страсбура заняты Гамбсхайм. На поўдні ад Страсбура часці саюзнікаў прасупны прыкладна на 4 міль у напрамку да Фэйска-Ронскага канала ў раёне на ўсходзе ад Бенфельда. У паўднёвай частцы ад Кальмарскага сектара праціўнік па-ранейшаму ўпорна абараняе Серне і Вітэльсхайм. У абодвух гарадах ідуць жорсткія ваяўнічыя баі.

ЛОНДАН, 1 лютага. (ТАСС). У паведамленні штаба ўзброеных сіл саюзнікаў на міжэманарскім тэатры ваяўнічых дзеянняў гаворыцца, што на ўсім працяжні фронту ў Італіі прадаўжаліся актыўныя дзеянні патрулёў.

Адрозны рэдактар
В. САМУЦІН.

ТЭАТРЫ І КІНО: БЕЛАРУСКІ ДЗЯРЖАўНЫ ОРДЭНА ПРАЦОУНАГА ЧЫРВОНАГА СІДЖА ДРАМАТЫЧНЫ ТЭАТР

ІМЕНИ ЯНКИ КУПАЛЫ
8 лютага «ПОЗНЯЕ КАХАННЕ»